

Anoche seguía combatiéndose encarnizadamente en Jerusalén

LOS ARABES SOLO ACEPTARAN LA ORDEN DE "ALTO EL FUEGO" SI SE VUELVE AL ESTATUTO ANTERIOR AL 15 DE MAYO

Lake Success. — La orden inespérada de los judíos de suspender las hostilidades en Palestina ha coaccionado a los árabes — dice la United Press — en una difícil situación. Los árabes tienen de plazo hasta la una de la tarde para seguir la misma actitud del Estado de Israel. EL JEFE SUPREMO DEL "EJERCITO ARABE DE LIBERACION", EN DAMASCO

Damasco. — Ha llegado a esta capital Fawzi Kawukji, jefe supremo del "Ejército de liberación" árabe, que opera en el interior de Palestina desde el febrero y conferenciará con los jefes militares árabes sobre la cuestión de Palestina.—Efe.

"CAMINO ABIERTO"

El Cairo. — El periódico "Al Zam" informa desde Amman que las fuerzas árabes han ocupado la colonia judía de Ramat Rachel, situada a cuatro kilómetros al Sur de Jerusalén. También informa que el camino hacia Jerusalén está ya abierto para las fuerzas egipcias.—Efe.

LA UNION SURAFRICANA RECONOCE A "ISRAEL"

Pretoria. — El Gobierno de la Unión Sudafricana, ha acordado el reconocimiento del Estado de Israel.

LOS ARABES SOLICITAN UN PLAZO

Londres. — Inglaterra ha decidido apoyar la petición de los países árabes de que se aplaque durante 36 ho-

ras la orden de "alto el fuego" en Palestina, con el fin de tener tiempo de estudiar el asunto, según declaraciones de un portavoz del Foreign Office. La decisión de apoyar esta petición fue tomada después de una petición formulada en este sentido por los representantes de los países árabes, en Amman.—Efe.

PETICION YANKI

Washington. — La Agencia United Press afirma que los Estados Unidos han pedido a las siete naciones de la Liga Árabe que dejen de prestar ayuda a los árabes que luchan en Palestina.—Efe.

REUTER DICE QUE LOS ARABES ACEPTAN LA ORDEN DE LA ONU

Washington. — Según se manifiesta a la Agencia Reuter, los Estados árabes han accedido a aceptar la orden del Consejo de Seguridad de que cesen las hostilidades en Palestina, con la condición de que se vuelva al estatuto tanto militar como político del día 15 de Mayo.

En una de las Embajadas árabes en esta capital se ha hecho resaltar que lo anterior llevaría consigo el cese de la inmigración judía en Palestina y el no reconocimiento del Estado de Israel. Los informantes declararon que la constatación árabe a la orden del Consejo de Seguridad está preparándose.

La anterior decisión de los Estados árabes parece descartar la posibilidad de una tregua en Palestina, pero si se cree en la posibilidad de una tregua temporal, mientras los delegados árabes discuten el asunto con el Consejo de Seguridad.

¿SEGUIRA LA LUCHA?

Bagdad. — Oficialmente se ha declarado que los Ejércitos árabes seguirán luchando, a menos que las fuerzas judías se rindan incondicionalmente.

En Bagdad se considera que la orden de tregua dada por el Consejo de Seguridad es una tentativa para debilitar a los Ejércitos árabes y dar tiempo a que los judíos se reagrupen y reciban ayuda militar exterior.—Efe.

HA PASADO EL PLAZO Y SE SIGUE COMBATIENDO ENCARNICIZADAMENTE

Amman. — Se sigue combatiendo encarnizadamente en Jerusalén esta noche, pasadas dos horas y media del plazo establecido por el Consejo de Seguridad para el cese de hostilidades, según ha declarado el segundo jefe de la División Árabe, teniente general Abdul Kader Bajá.—Efe.

Fervido homenaje del pueblo de Madrid a la Virgen de Fátima

Una inmensa multitud recibió a la venerada imagen que permanecerá ocho días en la capital de España

Ofranda de flores de la esposa del Caudillo a Nuestra Señora

La hija de S. E. el jefe del Estado visita la Exposición de paisajes de Asturias y Mallorca



Madrid. — La hija de S. E. el jefe del Estado, con el pintor Manuel Ramírez, autor de las obras, paisajes de Asturias y Mallorca, expuestas en las Galerías Perantón.—Foto Cifra

Madrid. — Realmente impresionante ha sido el recibimiento grandioso que Madrid ha tributado a Nuestra Señora la Virgen de Fátima, cuya venerada imagen hizo su entrada el domingo en la capital de España con motivo de cumplirse las bodas de plata del Prelado de la Diócesis de Madrid-Alcalá, don Emilio García.

La imagen de Nuestra Señora hizo su llegada al puente de Segovia a las siete de la tarde, siendo recibida por los obispos de Madrid-Alcalá y auxiliar de la Diócesis, de Sigüenza, electo de Ereso y de Córdoba; gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades y numerosas personalidades. A continuación, se organizó la magna procesión, siendo portada la imagen de la Virgen, en andas, a hombros de miembros de Acción Católica. Una gran multitud formó en esta procesión en la que figuraban más de mil sacerdotes.

En la Plaza Mayor de la Villa, se apiñaba un enorme gentío e igualmente estaban ataludados de público los balcones y ventanas. La aparición de Nuestra Señora de Fátima fue subrayada por indescriptibles vítores y aclamaciones. El homenaje fervido y emocionante que el pueblo madrileño le rindió a Nuestra Señora es imposible de describir. Los flotes intercalados arrojados durante el largo recorrido hecho por la imagen, pero no podían lograrlo dado lo compacto de la muchedumbre.

En la Plaza Mayor de la Villa, se apiñaba un enorme gentío e igualmente estaban ataludados de público los balcones y ventanas. La aparición de Nuestra Señora de Fátima fue subrayada por indescriptibles vítores y aclamaciones. El homenaje fervido y emocionante que el pueblo madrileño le rindió a Nuestra Señora es imposible de describir. Los flotes intercalados arrojados durante el largo recorrido hecho por la imagen, pero no podían lograrlo dado lo compacto de la muchedumbre.

Frente al altar, instalado en dicha plaza, fue colocada la venerada imagen y hecho, tras imprecables esfuerzos, el silencio, el obispo de Madrid-Alcalá dirigió a la multitud con palabras de encendido fervor. Seguidamente la muchedumbre entonó el Ave María y la Salve, impartiendo más tarde el Obispo de la diócesis su bendición al pueblo, lo que se efectuó en medio del mayor fervor.

Después, reanudó su marcha la comitiva en dirección a la Catedral, donde la imagen fue colocada hasta su traslado a la iglesia de San Román en el Puente de Valdecasas.

La Santa Imagen de Nuestra Señora la Virgen de Fátima permanecerá ocho días en la capital de España.

MISA DE COMUNION

Madrid. — A las ocho de la mañana se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Ramón del puente de Valdecasas, donde durante toda la noche ha permanecido la imagen de Nuestra Señora de Fátima, una misa de comunión y durante la cual se acercaron a la Sagrada Mesa numerosos fieles. A las doce, la imagen de Nuestra Señora fue trasladada en un coche sin ceremonia alguna, a la Santa Iglesia Catedral. La multitud se lanzó corriendo en pos del coche que conducía a la Sagrada Imagen.—Cifra.

VISITA DE LA ESPOSA E HIJA DEL CAUDILLO

Madrid. — Pocos minutos antes de las once de la mañana, llegaron al puente de Valdecasas la esposa de S. E. el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco y su hija. El coche apudado (Pasa a última página)

SOLEMNE FUNERAL POR EL ALMA DE LA ESPOSA DEL MINISTRO DEL EJERCITO

Presidió el teniente general Dávila, acompañado por sus hijos y todas las autoridades y jerarquías burgalesas

Ayer, lunes y con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de la Excmo. Sra. Doña Teresa Jalón Rodríguez, esposa del ministro del Ejército, se celebraron solemnes funerales a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo del Real.

El templo se hallaba totalmente lleno de fieles, entre los que se veían numerosos jefes y oficiales del Ejército. Mucho antes de la hora indicada comenzaron a acudir a dicho templo numerosos fieles que llenaron la amplia iglesia y a las once en punto llegó el ministro del Ejército, acompañado por sus hijos, siendo recibido por todas las autoridades.

Tras severo túmulo tomaron asiento el ministro, teniente general Dávila; sus hijos don Valentín y don Fidel y su hijo político, don José María Aguirre y en lugar preferente acompañados por el capitán general de la región, teniente general Yagüe; vicario general del Arzobispado, monseñor Rodero Reca; gobernador civil, señor Rodríguez de Valcárcel; alcalde de la ciudad, generales Alzupuru, Sánchez de Toca, Gil Verdejo y Durán; presidente de la Audiencia y Diputación, delegado de Hacienda y otras personalidades y familiares.

En lugar preferente, tras el hacchero, figuraba la esposa, María Luisa, hija de la finada, acompañada de otras distinguidas damas.

Ofició en la solemne misa, el Dr. don Rufino Gómez Moradillo, interviniendo brillantemente la capilla de música de la S. I. C., cantando al final el responso de ritual.

Terminado el piadoso acto, autoridades, representaciones y público desfilaron ante el teniente general Dávila y sus hijos, a quienes patétizaron su pésame.

A media tarde de ayer, el ministro, en unión de sus familiares, se trasladó al Cementerio municipal de San José, que ya habían visitado el sábado a última hora de la tarde, orando ante el lugar en que reposan los restos de la finada y depositando allí un ramo de flores.

DIARIO DE BURGOS al hacer patente su condolencia al Excmo. señor ministro del Ejército, en el aniversario de fallecimiento de su distinguida esposa, riega a los lectores una oración por el eterno descanso del alma de tan ilustre dama burgalesa.

Madrid. — Realmente impresionante ha sido el recibimiento grandioso que Madrid ha tributado a Nuestra Señora la Virgen de Fátima, cuya venerada imagen hizo su entrada el domingo en la capital de España con motivo de cumplirse las bodas de plata del Prelado de la Diócesis de Madrid-Alcalá, don Emilio García.

La imagen de Nuestra Señora hizo su llegada al puente de Segovia a las siete de la tarde, siendo recibida por los obispos de Madrid-Alcalá y auxiliar de la Diócesis, de Sigüenza, electo de Ereso y de Córdoba; gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades y numerosas personalidades. A continuación, se organizó la magna procesión, siendo portada la imagen de la Virgen, en andas, a hombros de miembros de Acción Católica. Una gran multitud formó en esta procesión en la que figuraban más de mil sacerdotes.

En la Plaza Mayor de la Villa, se apiñaba un enorme gentío e igualmente estaban ataludados de público los balcones y ventanas. La aparición de Nuestra Señora de Fátima fue subrayada por indescriptibles vítores y aclamaciones. El homenaje fervido y emocionante que el pueblo madrileño le rindió a Nuestra Señora es imposible de describir. Los flotes intercalados arrojados durante el largo recorrido hecho por la imagen, pero no podían lograrlo dado lo compacto de la muchedumbre.

Frente al altar, instalado en dicha plaza, fue colocada la venerada imagen y hecho, tras imprecables esfuerzos, el silencio, el obispo de Madrid-Alcalá dirigió a la multitud con palabras de encendido fervor. Seguidamente la muchedumbre entonó el Ave María y la Salve, impartiendo más tarde el Obispo de la diócesis su bendición al pueblo, lo que se efectuó en medio del mayor fervor.

Después, reanudó su marcha la comitiva en dirección a la Catedral, donde la imagen fue colocada hasta su traslado a la iglesia de San Román en el Puente de Valdecasas.

La Santa Imagen de Nuestra Señora la Virgen de Fátima permanecerá ocho días en la capital de España.

MISA DE COMUNION

Madrid. — A las ocho de la mañana se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Ramón del puente de Valdecasas, donde durante toda la noche ha permanecido la imagen de Nuestra Señora de Fátima, una misa de comunión y durante la cual se acercaron a la Sagrada Mesa numerosos fieles. A las doce, la imagen de Nuestra Señora fue trasladada en un coche sin ceremonia alguna, a la Santa Iglesia Catedral. La multitud se lanzó corriendo en pos del coche que conducía a la Sagrada Imagen.—Cifra.

VISITA DE LA ESPOSA E HIJA DEL CAUDILLO

Madrid. — Pocos minutos antes de las once de la mañana, llegaron al puente de Valdecasas la esposa de S. E. el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco y su hija. El coche apudado (Pasa a última página)

OTRA VEZ GROMYKO ESGRIME EL VETO

Ahora en el caso de Checoslovaquia

Lake Success. — Nuevamente ha utilizado Gromyko el veto en el debate relativo al caso checoslovaco. Se puso a discusión si la creación de un subcomité propuesto por Chile, es o no una cuestión de procedimiento y por tanto, si se encuentra o no sujeta a veto. El Consejo decidió por seis votos contra dos, que era una cuestión de procedimiento. Pero uno de los dos votos fue el de Rusia y en consecuencia, el presidente Parodi proclamó que ese voto era valedero y que la cuestión queda considerada como de fondo, para la cual se requiere el voto afirmativo de las cinco grandes potencias.

Los dos votos negativos fueron los de Rusia y Ucrania.—Efe.

ENORME TENSION POLITICA EN FINLANDIA

¿Estimarán los comunistas que ha llegado ya la hora de realizar un golpe de fuerza, bajo la protección del Kremlin?

Helsinki. — (Servicio especial de crónica) "Efe". — "United Press".

El "hombre fuerte" comunista, Yrjö Leino ha salido del Gabinete, abandonando el puesto clave del Ministerio del Interior. No muy irónicamente, porque hay abundantes versiones y la más exacta, patrocinada por "United Press", parece ser la de que Leino ha tenido que ser expulsado por el presidente, ante su negativa a marcharse pese al contundente y claro voto adverso del Parlamento. Con arreglo a la constitución finlandesa, la censura en el Parlamento equivale a la demanda de la dimisión del ministro afectado. Normalmente la dimisión era sólo una fórmula. Leino ha pretendido osadamente quebrantar esta disposición sostenida por una muy respetada costumbre. Pero, o el comunismo finlandés no es aún bastante fuerte o los finlandeses, no están aún lo suficientemente alarmados, en el caso es que su oposición a abandonar el importante puesto no le ha valido de nada.

Naturalmente, los comunistas, no están de acuerdo con esta solución de la crisis. Los obreros del puerto han abandonado el trabajo y una delegación comunista formada por cuarenta hombres, ha pretendido, en vano, visitar a Paasikivi. Además amenazan otros actos tales como huelgas, sabotajes, manifestaciones y protestas. La tensión es enorme. Nadie sabe lo que puede ocurrir en las próximas horas y muchos se preguntan si los comunistas no estimaran que ha llegado ya la hora de realizar un golpe de fuerza bajo la mirada amistosa y la mano protectora y próxima del Kremlin. Por de pronto Paasikivi se ha reducido a pedir a Eino Kivi, ministro de Educación socialista, que se encargue provisionalmente de la cartera del Interior. Kivi abandonó hace dos semanas la socialdemocracia y se pasó al campo comunista, pero sin ingresar efectivamente en el partido comunista ni en la unión democrática popular, dominada por los comunistas. Se supone que la fórmula de entregar la cartera del Interior a

otro miembro del Gabinete, se debe en parte al hecho de que solamente faltan seis semanas antes de las elecciones generales del año y dos de julio. De este modo el puesto sólo estará interinamente ocupado hasta la formación del nuevo Gobierno que surgirá después de las elecciones. No importa, por ello, hembra a un senador comunista y de este modo se intenta, en lo posible, calmar la tormenta de los stalinianos.

Todavía es pronto para calcular el efecto que podrá tener la marcha de Leino en las elecciones próximas, pero parece seguro que será considerable. Leino, con su esposa Herta Kaunisten, hija del famoso dirigente comunista finlandés Otto Kustinen, son las figuras de mayor relieve en el partido comunista. Desde el Ministerio del Interior, él tenía un completo dominio sobre la policía en la que había formado grupos móviles, que en realidad no eran sino grupos de milicias comunistas. El voto de censura fue por haber concedido a Rusia la extradición, sin someterse al procedimiento legal para estos casos, diez finlandeses y diez extranjeros, en 1945. Pero su transformación de la policía en una fuerza de partido fue también objeto, en esta ocasión como en otras anteriores, de muy severas críticas. El voto de censura fue por ochenta y ocho votos contra cincuenta y uno en un Parlamento de doscientos miembros.

Seguidamente, tuvo lugar el acto solemne de la entrega de la Cartuja, al que asistieron destacadas personalidades jerezanas.

Pué recordado el abandonado cenobio, monumento nacional, apreciándose los efectos de un siglo de abandono y perniciosa las reformas y mejoras que será preciso efectuar a fin de lograr una debida restauración.

En lo que fué referencial se improvisó una sencilla ceremonia. El Prelado pronunció un breve y bello discurso para decir al Padre Prior que allí tenía otra vez la Casa de la Orden de San Bruno y una gran representación de Jerez que, juntamente con el Estado, ayudaron a restaurar todas aquellas ruinas, causadas por el tiempo y la maldicia de los hombres. "Aho — dijo —, un Padre Prior, joven y bilbaíno, habrá recoger para esta restauración los desos que tiene Jerez

Ha sido entregada de nuevo a los Hijos de San Bruno la Cartuja de Jerez de la Frontera

Don José María Arteche, hasta ahora monje del cenobio burgalés, ha sido nombrado prior

Solemnes actos presididos por el Cardenal Segura y a los que asistió el prior de la Cartuja de Miraflores

Jerez de la Frontera. — La famosa Cartuja de Nuestra Señora de la Defensa, de Jerez de la Frontera, va a ser restaurada y nuevamente habitada por los hijos de San Bruno, a quienes desposó la Ley de la Excaustración.

Ha sido nombrado primer Prior provisional de dicho cenobio el ilustre ermitaño don Luis María Arteche, hasta el presente Padre de la Real Cartuja de Miraflores de Burgos.

Con dicho motivo han llegado a esta ciudad el Rvdo. Padre Prior de la Cartuja burgalesa, don Agustín María Hospital y el citado Padre Arteche, a quienes acompañaba don Antonio González, consejero delegado del periódico bilbaíno "La Gaceta del Norte".

Los distinguidos viajeros fueron recibidos por el Cardenal-arzobispo de Sevilla, don Pedro Segura Sáenz,

ACTUALIDAD GRAFICA BURGALESA



El domingo último numerosos niños burgaleses se acercaron por vez primera al Sagrado. En nuestras fotos aparecen — arriba — los comulgantes de la barriada "Juan Yagüe", presididos por aristocráticas damas, entre ellas las señoras del capitán general y gobernador civil; y abajo el grupo de alumnos del Liceo Castilla que recibieron la Sagrada Comunión de manos del Rmo. Monseñor Rodero Reca (Fotos. FEDE)

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES PRESIDIRA EL JUEVES PROXIMO, EN EL MONASTERIO DE SILOS, EL ACTO FINAL DEL CENTENARIO DE SAN BENITO

Un grupo de altas personalidades científicas, presidido por los directores generales de Propaganda y Archivos, llegará mañana a nuestra ciudad, para asistir a la solemne fiesta

Concurrirán a ésta varios abades benedictinos, entre ellos el Abad Primado de la Orden



D. ALBERTO MARTIN ARTAJA

Madrid. 24. (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS). — El ministro de Asuntos Exteriores y los directores generales de Propaganda y Archivos y Bibliotecas, entre otras personalidades, asistirán el jueves próximo, festividad del Corpus Christi, a la solemne misa de pontifical oficiada por el Abad mirado de Silos, en el histórico monasterio burgales, como final de los actos de homenaje a San Benito, en las fiestas de su centenario.

El ministro, señor Martín Artajo, así como los abades Primados de la Orden de Silos, Sanjo Liguorgé (Francia), Nueva Nusia (Australia), Subiaco y Molesmes saldrán de Madrid directamente hacia el monasterio silense y el resto de personalidades harán el viaje por Burgos, de donde saldrán con dirección a Silos, a primera hora de la mañana del jueves.

Están invitados, asimismo, los ministros de Educación Nacional. Justo García Morales, secretario de la Academia de la Historia; don Miguel Herrero García, catedrático; secretario de la Junta técnica de Archivos y Bibliotecas y Museo; director del Archivo del Tribunal Supremo, don Engenio Lostau; general Benavides; Estado Mayor; don Angel González Pazencia, catedrático de la Universidad de Madrid y académico; don Ramón Díaz, bibliotecario de la sección de Manuscritos, de la Biblioteca Nacional; don Gerardo Núñez, bibliotecario del Archivo Histórico Nacional; don Justo García Morales, bibliotecario de la sección de "Raros" de la Biblioteca Nacional; don Manuel Fernández Galiana, catedrático de la Universidad de Madrid; don Ramón Fernández Pousa, director de la Hemeroteca Nacional; profesor de la Universidad de Madrid y miembro de la Comisión permanente de la Subsecretaría de Educación Popular y miembro de la Comisión permanente del centenario y don Salgado Galindo, jefe de la Sección de Asuntos Generales de Prensa de la Dirección General de Prensa.

Tan selecto grupo de personalidades científicas, que pernoctará, como decimos, en esta capital, emprenderá el viaje de regreso a Madrid, desde el Monasterio de Silos.

ticia y Aire y asimismo el presidente del Consejo del Relajo y de las Cortes, los cuales se desconoce si podrán desplazarse.

El presidente de la Comisión permanente encargada de la organización de los actos del Centenario, don Pedro Rocamora, director general de Propaganda y el director general de Archivos y Bibliotecas, don Miguel Bordonau, que saldrán de Madrid, a las cuatro de la tarde del miércoles, irán a Burgos presidiendo un destacado grupo de personalidades científicas que han asistido a los diversos actos de homenaje a San Benito y que concurrirán a la ceremonia final.

Dichas personalidades, que harán el viaje en autocar, llegando a nuestra ciudad alrededor de las ocho y media de la tarde, serán, entre otros, las siguientes:

Don Emilio García Gómez, académico y catedrático de la Universidad Central; don Cirilo Pérez Bustamante, catedrático de la misma Universidad y rector de los cursos de verano de Santander; don Rafael de Balbín Lucas, secretario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y catedrático de la Universidad de verano de Santander; don Santiago Montero Díaz, catedrático de la misma Universidad; don José Camón Aznar, también catedrático del mismo Centro; director de la Biblioteca Na-



DON PEDRO ROCAMORA

Madrid. — Pocos minutos antes de las once de la mañana, llegaron al puente de Valdecasas la esposa de S. E. el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco y su hija. El coche apudado (Pasa a última página)

EL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL VISITA BUJEDO, ORON Y AMEYUGO

Inspeccionó diversos trabajos de la Obra Social del Movimiento "Generalísimo Franco"

En el día de ayer, el excelentísimo señor Gobernador Civil, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, se trasladó al pueblo de Bujedo, invitado a la fiesta que celebraban los Hermandades de "La Salle", de aquella localidad.

Más tarde, se dirigió a Orón y Ameyugo, visitando detenidamente las obras que en estos lugares están realizando la Junta Técnica de la Obra Social del Movimiento "Genio 'simo Franco" y la Obra Sindical de Hogar, emprendiendo el regreso a Burgos, donde llegó a las siete y media de la tarde.

Gobierno Civil

J. U. C. A.

NOTA IMPORTANTE

Por causas ajenas a este Gobierno Civil, queda en suspenso la puesta en vigor de las normas para venta de carne publicadas en la Prensa del día 23 y que debían comenzar a regir hoy.

Al objeto de no dejar desahucada la plaza, se proseguirá la venta, a cargo del Gobierno Civil, en iguales condiciones que hasta el día de ayer. Hoy se despacharán las cartillas del número 1 a 21.000, a razón de 150 gramos por persona, contra corte de cupón número 37.

Burgos, 25 de Mayo de 1948. — El gobernador civil, ALEJANRO RODRIGUEZ DE VALCÁRCEL.

ACTUALIDAD BURGALESA

NOTICIAS

Delegación provincial de Abastecimientos

DE INTERES PARA LAS COLECTIVIDADES DE ESTA CAPITAL.

En los días 21 al 24 del actual y horas de 13 a 1 de la mañana, las colectividades de esta capital, dependientes del Sindicato de Hostelería, recogerán las fichas para el reconocimiento de la gran para el mes de Junio, presentando a la correspondiente oficina de Mayos.

Se advierte a todos aquellos industriales del Ramo de Hostelería que refirieran la mencionada ficha en la fecha indicada, bien entendido que los que no lo hagan antes de la del primer mes de Junio, se entenderá renunciado al suministro.

Los industriales panaderos se abstendrán en absoluto de suministrar a las colectividades que pasado el día 1 no hayan presentado dicha ficha, ya que se tendrá en cuenta para la asignación del cupo correspondiente al mes de Junio.

DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES DEL RAMO DE ULTRAMARINOS, PANADERÍAS, ECONOMATAS NO PREFERENTES Y COLECTIVIDADES.

Se recuerda a todos los industriales del Ramo de ultramarinos, panadería, economatas no preferentes y colectividades de la capital, la obligación que tienen de presentar en estas oficinas los apéndices núm. cinco al 1985, de clientes del primer semestre de 1945, comprensivos de las altas y bajas habidas en el presente mes, sin que los releva de esta obligación el que dicho apéndice sea neutro.

Las fechas en que tal presentación deberá hacerse, son las siguientes:

Ultramarinos.—Días del 1 al 40 el día 25, del 41 al 50 el día 28 y del 51 al final del mes.

Panaderías.—Días del 29 al 31 inclusive.

Con el fin de evitar aglomeraciones se simplifica a los industriales entreguen los apéndices en las fechas indicadas.

Observaciones Meteorológicas

Observaciones Meteorológicas.—Correspondientes al domingo.

Barómetro: A las siete de la mañana, 688,9; a las dos de la tarde, 686,8; a las siete de la tarde, 683,3.

Termómetro: Máxima, 19,6 a las 17,20 horas; mínima, 7 bajo 0, a las 8 horas.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NNE-5 Km.; a las dos de la tarde, SW-3 Km.; a las siete de la tarde, SW-3 Km.

Humedad, 48 Km.

Lluvia en milímetros.

Corióloide al amanecer.

Barómetro: A las siete de la mañana, 682,4; a las dos de la tarde, 682,5; a las siete de la tarde, 680,8.

Termómetro: Máxima, 12,0 a las 17; mínima, 9,2 a las 6,14.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma, a las dos de la tarde, W-7 Km.; a las siete de la tarde, SW-9 Km.

Record, 228 Km.

Cupon pro ciegos.

CPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy, es el 761.

Premiados con 2,50 pesetas, los números terminados en 61.

Farmacias de Guardia.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy martes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores Martínez Mata, Plaza de José Antonio 23, del Alamo, Vardillos 24 y Domingo Barrio Gileno, 21.

La subasta de Barracas y Casetas de Espectáculos.

LA SUBASTA DE BARRACAS Y CASETAS DE ESPECTACULOS.—La subasta de barracas y casetas de espectáculos que han de abrirse en el paseo de la Quinta y calle de San Lucas durante las próximas fiestas y fiestas de San Pedro, se efectuará el día 10 de Junio, a las cuatro de la tarde.

Luis Pastor Romero, 18 años, Alfareros 3, una herida antigua en el hombro izquierdo y otra en la cadera del mismo lado.

Cartelera de Espectáculos

COLISEO CASTILLA.—Sesión continua, de 8 a 10. «El rey de la luna y el luna vaite en cine». A las 11, «El Rey».

CINE AVENIDA.—A las 9, 30 y 7, 45 y 11, «Persecución», (estreno).

CALATERAS.—De 5 a 10, continua, «Un hombre de honor y el hijo de un hombre». A las 11, «Un hombre de honor».

CINE CENIZAS.—A las 9, 15, 7, 45 y 11, «El gran durango», (estreno).

GRAN TEATRO.—A las 8, 15, 7, 45 y 11, «Camino de Sacramento», (estreno).

POPULAR CINEMA.—Sesiones de costumbre.

CINE REX.—Sesión continua de 8 a 10, «Cada, sargos y solo y el misterio de la isla perdida».

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro).—Concierto, bailes y atracciones.

VIDA CATOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

St. Gregorio VII, Urbano, Bonifacio IV, papa; María Magdalena, Sofía perá, fura, Diap, nio, oí, León, cl.

SANTOS DE MARANA

Sr. Felipe Neri, fdr., Elstero, pp, Zaras ob, Felisimo, Heracio, Paulino, mrs., Misra, con rito doble y color blanco, de San Felipe Neri, segunda vez de San Eleuterio, Teresa El Amulós.

CULTOS

ASILEO DE NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES.—Novena en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Por la mañana a las siete y media. Por la tarde, a las cinco y media.

CABALLEROS DEL PILAR

Se ruega a todos los Caballeros del Pilar la asistencia a la procesión del Corpus. Para ello se reunirá en la parroquia de San Lorenzo a las diez, con Metalla.

VISPERAS DEL CORPUS.

VISPERAS DEL CORPUS.—Mañana, miércoles, siguiendo tradición costumbre, los típicos gigantes y danzantes recorrerán las calles de la ciudad, como vispera del Corpus, interpretando sus clásicos bailes y danzas ante los domicilios de las autoridades y capitulares, para terminar su recorrido, a última hora de la tarde, ante el Palacio Municipal.

PRIMER ANIVERSARIO DE DON EMILIO VILUMBRALES OCA

Don Emilio Vilumbrales Oca (Jubilado del Cuerpo General de Policía) que falleció el día 27 de Mayo de 1947 Q. E. P. D.

Su esposa, doña Angela Alonso Díaz; hijos, Angel (ausente), Emilio y Angeles; hija política, doña Estrella Rebollo (ausente); nietos; hermano, don Francisco; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, día 28 a las diez de la mañana en la Iglesia parroquia de San Llesmés Abad por Mayo acto de piedad los quedarán agradecidos.

Burgos, 28 de Mayo 1948.

VENTA DE CASA

Tres pisos y planta baja, calefacción individual, 4 habitaciones, cocina y cuarto de baño, garage, amplio jardín, con gallinero, sita en calle Villalón. Buen precio. Informes: Plaza de Vega, 27 y 29. Oficinas.

San Roque Quinado

Gran reconstituyente

Notas de la Alcaldía

LEPERO MULTADO

A don Alfredo Ocio, industrial lebrero, con domicilio en San Isidro número 39, le fueron recogidas muestras de su mercancía para su análisis y al electuario manifiesto llamarse José Ortiz, con domicilio en el Pólvora de Santa Ana. Análisis la leche resultó contener el 10 por 100 de agua, por lo que se le ha sancionado con la multa de 200 pesetas por la adulteración y 200 por dar nombre y dirección falsa.

Señora

Transforme su cama vieja en niquelada. Rey Don Pedro 32

Carteras - Bolsos PLEXIGLAS CAMPO

Vea los nuevos modelos recibidos en

UNA CARRERA SIN TITULO

750 plazas de Secretarios de Ayuntamiento (3.ª categoría). NO SE EXIGE TITULO. — Convocadas oposiciones (B. O. E. 21-5-1948). — Ejercicios fáciles, dispensado el primero a Bachilleres, Maestros Nacionales y Oficiales, Ejército. — Ingreso 8 a 11.000 pesetas anuales. — Quiéruenos. — Remitimos gratuitamente programa, instrucciones detalladas y formularios de instancias. — Preparación por correspondencia. JURISPERICIA. — Jardines, 3, pral. 1. MADRID

NO HAY NI HABRÁ NADA MEJOR PARA EL CUIDADO DEL CUTIS QUE VISONU

SIETE tonos

ANUNCIOS ECONOMICOS

Colocaciones

SE NECESITA ama se ca de 30 a 40 años, con pesetas, sueldo 200 pesetas. Huerto del Rey 2 y 4, 1.º

REPRESENTANTE para Burgos, se necesita con un año de experiencia en fábrica de gallinas y chocoletas. Exigimos referencias, experiencia y capacidad para garantizar gran volumen de ventas. Importación de maquinaria y detalles. Escribir núm. 5934. Vergara 11, Barcelona.

SE NECESITA cocinera con informes, sueldo del Rey 2 y 4, 1.º

SE NECESITA sirviente de 30 años en adelante. Buenos informes. Barrio de San Pedro, 11, 2.º

NECESITO muchacha con informes, sabiendo cocinar, villa Gd. La Castellana.

PASTOR a zurrón se necesita de 15 a 16 años, en Pedrosa de Mnú. Tirso de la Fuente.

CHICO para vaquería se necesita. Hinegas, 35.

NECESITO pastor de 14 a 15 años, para cuidar 30 ovejales, en calle Victoria, 56, 1.º izquierda.

CARROCEROS, no familiar, cualquiera que sea de colección. Inmediata. Plaz. Ford, Chevrolet, Russo y el que V. necesite. En «Suministros Generales Seida», Gran Vía 78, Teléfono 18.335 Bilbao.

VENDO coche 20 H. P. estado impecable, no cambia nor cambio. Buen estado. Razón, calle Victoria, 56, 1.º izquierda.

CARROCEROS, no familiar, cualquiera que sea de colección. Inmediata. Plaz. Ford, Chevrolet, Russo y el que V. necesite. En «Suministros Generales Seida», Gran Vía 78, Teléfono 18.335 Bilbao.

VENDO en chassis con sus balastos para coche, 3.000. Niños y tres motores para coche o industria, muy barato. Dírjase a Suárez, calle 1.º H. P., y 2.º H. P., una bomba de agua, con batería de 70, dos motores de 10, dos de 15. 60-1-10 H. P., y dos bomba 16 H. P., y dos bomba 20 H. P., y dos bomba 25 H. P., y dos bomba 30 H. P., y dos bomba 35 H. P., y dos bomba 40 H. P., y dos bomba 45 H. P., y dos bomba 50 H. P., y dos bomba 55 H. P., y dos bomba 60 H. P., y dos bomba 65 H. P., y dos bomba 70 H. P., y dos bomba 75 H. P., y dos bomba 80 H. P., y dos bomba 85 H. P., y dos bomba 90 H. P., y dos bomba 95 H. P., y dos bomba 100 H. P., y dos bomba 105 H. P., y dos bomba 110 H. P., y dos bomba 115 H. P., y dos bomba 120 H. P., y dos bomba 125 H. P., y dos bomba 130 H. P., y dos bomba 135 H. P., y dos bomba 140 H. P., y dos bomba 145 H. P., y dos bomba 150 H. P., y dos bomba 155 H. P., y dos bomba 160 H. P., y dos bomba 165 H. P., y dos bomba 170 H. P., y dos bomba 175 H. P., y dos bomba 180 H. P., y dos bomba 185 H. P., y dos bomba 190 H. P., y dos bomba 195 H. P., y dos bomba 200 H. P.

Aserrador de segunda

Aserrador de segunda especializada en sierra de caxno y ayudante. Colocación aquí previa prueba reglamentaria. Valdivieso, Mat. 29-San Pablo, 24, Burgos.

Polluelos

POLLUELOS, magnífica selección, avícola catalana, chearros Lán (Cayo 21, Bar Gorrillo). Venta diaria. Mercado N.º 3. Precios 6 pines.

Vendo aparato radio

VENDO aparato radio ondas normal, corria, extraoctora, 1.750 pesetas. Vadillos, 20, 1.ª derecha.

Se vende coche niño

SE VENDE coche niño, San Pablo 9, tienda.

Se vende limpa

SE VENDE limpa para limpieza de tapetes, alfombras y muebles. Informes esta Ad. Misistración.

Se venden coches

SE VENDEN coches, paja blanca, harina de pescado, conservas garantizadas, precios reducidos. Simancas.

Monedas antiguas

MONEDAS antiguas, sueltas o en lotes, artículo. Razón en esta Administración.

Tricot-Madrid

TRICOT-Madrid. Máquinas género punto a toda garantía. Extranjeras y nacionales. Todos tamaños. Doctor Cospigli, 82, Madrid.

VENDO bicicleta

VENDO bicicleta nueva, A.E.G. Berlín. Victoria, núm. 14, 1.º D.

MAQUINA "Singer"

MAQUINA "Singer" se vende, bobina central, doméstica. Cd. 24, 4.º.

VENDE silla de niño

VENDE silla de niño, Victoria 70, 2.º

VENDE sillas de niño

VENDE sillas de niño, Razón esta Administración.

VENDO casa, gallinero

VENDO casa, gallinero, llave en mano. Cabezas, 2.º

CASAS, pisos, solares

CASAS, pisos, solares, fincas rústicas, granjas al precio que interesa y donde mejor le convenga. Vendo siempre de ocasión. Exito, Generalísimo, 1, estreno.

MARTINEZ vende

MARTINEZ vende pisos libres, buena construcción, 26.000, 27.000, 30.000, 32.000, 37.000, 38.000, 40.000, 43.000, 45.000, con cuarto baño a 57.000. Santander, 12.

VENDO casa individual

VENDO casa individual vendida por 35.000 pesetas. Iberia, Vega, 27.

VENDO casa en Gamonal

VENDO casa en Gamonal de planta baja y dos pisos, enteros o por pisos. Daniel González, Calle Victoria, 1 (Campanario).

CASITA individual

CASITA individual vendida por 35.000 pesetas. Iberia, Vega, 27.

VENDO casa, gallinero

VENDO casa, gallinero, llave en mano. Cabezas, 2.º

CASAS, pisos, solares

CASAS, pisos, solares, fincas rústicas, granjas al precio que interesa y donde mejor le convenga. Vendo siempre de ocasión. Exito, Generalísimo, 1, estreno.

VENDO casa, gallinero

VENDO casa, gallinero, llave en mano. Cabezas, 2.º

CASAS, pisos, solares

CASAS, pisos, solares, fincas rústicas, granjas al precio que interesa y donde mejor le convenga. Vendo siempre de ocasión. Exito, Generalísimo, 1, estreno.

VENDO casa, gallinero

VENDO casa, gallinero, llave en mano. Cabezas, 2.º

CASAS, pisos, solares

CASAS, pisos, solares, fincas rústicas, granjas al precio que interesa y donde mejor le convenga. Vendo siempre de ocasión. Exito, Generalísimo, 1, estreno.

VENDO casa, gallinero

VENDO casa, gallinero, llave en mano. Cabezas, 2.º

CASAS, pisos, solares

CASAS, pisos, solares, fincas rústicas, granjas al precio que interesa y donde mejor le convenga. Vendo siempre de ocasión. Exito, Generalísimo, 1, estreno.

VENDO casa, gallinero

VENDO casa, gallinero, llave en mano. Cabezas, 2.º

CASAS, pisos, solares

CASAS, pisos, solares, fincas rústicas, granjas al precio que interesa y donde mejor le convenga. Vendo siempre de ocasión. Exito, Generalísimo, 1, estreno.

BURGOS

HACE 30 AÑOS

DEL DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes, 24 de Mayo de 1948

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro estimado amigo don Eustasio V. Dalto.

—Ha sido nombrado catedrático de Literatura del Instituto de Burgos, don Fermín Soriano.

—La temperatura máxima de hoy fue de 21,3 al sol y de 21,2 a la sombra y la mínima de 5,0 a la sombra.

REGISTRO CIVIL

Durante los pasados días 23 y 24 se verificaron las siguientes inscripciones.

NACIMIENTOS

Carlos Rodrigo Rodríguez, María Julia Pérez Tomás, Julián Pérez Tomás, Angela Masero Pérez, María Sara, Rebollo Zamambón, José María Sáiz Ortega, María Socorro Lozano Bustamante, María Carmen Alvir Pérez, Luis Marina Barbadillo y Pompeyo Santiago Berra.

DEFUNCIONES

Peñero Sánchez Díez, de Burgos, dos meses, Fábrica de Curules.

María Teresa Velasco González, de Burgos, cinco meses, Casa de Caridad.

NUESTRO TELEFONO, 2716

SERVICIO DE AMBULANCIA

para traslado de enfermos

Teléfono 2510, Trinidad, 1, BURGOS

BRILLANTE FIESTA EN LA PRIMERA COMUNIÓN

barriada Juan Yagüe en el Liceo Castilla

El domingo se verificó en la simpática barriada de Juan Yagüe la primera comunión de los niños de las catequesis en las cuales se encuentran incluidos todos los de la parroquia y que entre niños y niñas ascienden a 74 los que por vez primera recibieron el Pan de los ángeles en la gran iglesia del Liceo de San Vicente, quienes de este modo han hecho patente el cariño que sienten por su parroquia de las Congregaciones.

A las nueve y media llegaron las excelentes almas rectoras doña María Martínez del Campo y doña María Victoria Gavilán, de Rodríguez de Valdeolmillos, acompañadas de otras damas de la aristocracia, pertenecientes todas ellas a la Rana femenina de las Congregaciones de San Vicente de Paul. Seguidamente comenzó la ceremonia de la misa en la cual tomaron por primera vez el Pan Eucarístico más de treinta niños y niñas, muchas angélicamente vestidas de blanco, y cuyos trajes han sido cedidos por las Catequesis y las Congregaciones Marianas. El M. I. señor don Buenaventura Díaz, Secretario de Cámara de S. E. Riviana, presidió la sagrada comunión y dirigió a los niños una preciosa plática.

Terminado el acto se sirvió a los niños en los locales de las Escuelas de párvulos un espléndido desayuno. Cuando se hallaba éste ya comenzado hizo su aparición la figura paternal del Excmo. Sr. Arzobispo, que después de repartir la sagrada comunión en el Colegio de Nuestra Señora de la Visitación, se había dirigido allí a toda prisa, para que no quedasen sin su visita en día tan señalado los niños más pobres de la ciudad. Con ellos compartió cariñosamente repartiendo entre ellos bolsitas de caramelo.

Concluido el desayuno, los niños despidieron entre risas al Excmo. señor Arzobispo y a las señoras del Excmo. señor capitán general y Excmo. señor gobernador civil.

COLCHONES

Colchones y almohadas de borra en cuti y adarmado, todos los tamaños, a precios económicos. Borra y miragano por kilos. EL CORTE ESPAÑOL Moneda, 18

CONTABILIDAD

Preparación amplia y sólida por profesor especializado Ministerio Hacienda Instituto A. R. S. A.-Vego, 27

VENDO comedero

VENDO comedero para pajaritos, de aluminio, con todos los accesorios. Avilés, Moneda, 16. Tel. 2.000.

TAPICERO

TAPICERO. Trabajos de Actesania, desde los artículos de carpentería y los sillones y respaldos de gran confort. Arsenio Miguel, San Pablo, 14, 1.º

ALBUJOS

ALBUJOS. Dispongo hasta 1.000.000 de pesetas para préstamo.

ALBUJOS

ALBUJOS. Vendo casa nueva terminada, con viviendas y hermosos locales, 37.000.

ALBUJOS

ALBUJOS. Vendo manillar llave en mano. Casa nueva. Plaza de Vega, 25.000.

ALBUJOS

ALBUJOS. Vendo dos locales en edificio de 9 plantas, por 400.000, más 17.000. Duque Victoria, 18.

ALBUJOS

ALBUJOS. Vendo casa en San Juan piso llave en mano, amplio y sólido.

ALBUJOS

ALBUJOS. Casa y solar. Iberia, Vega, 27.

ALBUJOS

ALBUJOS. Vendo casa en Gamonal de planta baja y dos pisos, enteros o por pisos. Daniel González, Calle Victoria, 1 (Campanario).

ALBUJOS

ALBUJOS. Vendo casa individual vendida por 35.000 pesetas. Iberia, Vega, 27.

ALBUJOS

ALBUJOS. Vendo casa en Gamonal de planta baja y dos pisos, enteros o por pisos. Daniel González, Calle Victoria, 1 (Campanario).

ALBUJOS

ALBUJOS. Vendo casa individual vendida por 35.000 pesetas. Iberia, Vega, 27.

ALBUJOS

ALBUJOS. Vendo casa en Gamonal de planta baja y dos pisos, enteros o por pisos. Daniel González, Calle Victoria, 1 (Campanario).

LOS DEPORTES

LA REAL SOCIEDAD ELIMINA AL VALENCIA DE LA COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

También fué eliminado el Atlético de Madrid

El Santander, magníficamente situado en la segunda fase de la Tercera División

Madrid.—Resultado de los encuentros oficiales de fútbol celebrados el domingo último:

COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Vigo-Celta, 2. A. de Madrid, 1. Sevilla-Sevilla, 7. Castellón, 0. Valencia-Valencia, 0. Real Sociedad, 0. Murcia, 2. Espanol, 2.

Con estos resultados pasan a las semifinales los equipos Celta, Sevilla, Espanol y Real Sociedad. La próxima eliminatoria será jugada así: Sevilla-Real Sociedad y Espanol-Celta, jugándose el día 6 en los campos de los Clubs citados en primer lugar.

LA SEGUNDA FASE DE LA TERCERA DIVISION

Madrid.—En los partidos correspondientes a la segunda fase de Tercera División, se registraron el domingo los siguientes resultados:

Primer grupo.—Salamanca, 0; Santander, 0. Osasuna, 1; Pontevedra, 4.

Segundo grupo.—Huesca, 2; Elche, 2. Getafe, 3; Melilla, 0.

Después de estos encuentros, las clasificaciones son las siguientes:

Primer grupo.—Santander, ocho puntos; Salamanca, seis; Osasuna, cuatro; Pontevedra, dos.

Segundo grupo.—Girona, seis puntos; Huesca, cinco; Melilla, cinco y Elche, cuatro.

El Regimiento de Caballería de Burgos, campeón de España de patrullas a caballo

El pasado domingo se celebró en Madrid el campeonato de España de patrullas a caballo, al que concurrieron todos los regimientos de Caballería de España.

La prueba, compleja y dura, comprendía ejercicios de marcha y tiro y para triunfar en la misma se había que demostrar una maestría y entrenamiento muy convenientes.

El Regimiento de Cazadores de España, número 11, de guarnición en esta plaza, venció indistintamente, clasificándose campeón español.

Muy sinceramente nos congratulamos por su triunfo, por cuyo motivo nos es grato testimoniarles nuestra más cordial felicitación.

NUESTRO TELEFONO, 2011

EL BURGOS C. DE F. VENCE AL ATLETICO DE ZAMORA POR 5 - 2

Una gran tarde del ariete local, Aguilar

Dicen que el fútbol, está mejor aderezado con lluvia y frío, que cuando el sol se ensaña del campo y pone su nota de luminosidad para presidir el juego. Esto último es síntoma de que la temporada está evanzada y si no hay partidos muy decisivos, el fútbol visto pesa y distancia al aficionado que tan solo lo es a medias.

Con esta clase de seguidores no hay forma de lograr lo que en el ánimo de muchos está. No se olvide que este deporte también hace suya la célebrísima frase shakespeariana: «Ser o no ser. Esta es la cuestión».

Y si se es, el domingo había motivos, sino para llenar los gradados, «lo que sería golera pretender» si para ver las localidades más nutridas. Tuvimos el aliento de los fanáticos evolucionando en Zatorre. Pero ni aún así. Ya se ha hecho realidad la viejísima petición de tantas personas: «Atención a la cantera».

Pero los resultados son los mismos. En fin, confiamos en que esto tenga remedio algún día. Entretanto vamos a analizar el partido Atlético Zamora-Burgos C. de F. y otros que en el encuentro previo «Peña Murillo» venció por 6-0 al «San Julián».

FACIL VICTORIA

Fácil fue el triunfo burgalés, en este primer encuentro del «Torneo Federación» jugado ante el público. Conseguido sin agobios, le bastó la clase y buena forma de algunos de sus elementos para lograr un 5-2, presionado no en armónica función de todos sus líneas, sino a golpes de facultades y sentido en alguno de sus jugadores.

Porque incluso llegó a tomar la delantera el Zamora. A los 11 minutos, inauguraba el marcador este equipo. Sus incursiones, escasas, eran fáciles por el centro, donde Madariaga no brilló a la altura de jornadas anteriores. Tenían ocasión de llegar sujetos por el centro y en una escapada del veterano Neira el colón del remate puesto por el interior izquierdo lo devolvía el larguero. El rebote lo recogió el delantero centro que enviaba tranquilamente el balón a la red.

El gol tuvo la virtud de desperanzar un poco a nuestros interiores. Y estos brillaron en unos momentos de destellos y buen juego. Iniciaron bien, crearon y luego traducción en guarniciones. Dos goles casi seguidos, en los minutos 23 y 24. Primeramente Aguilar, un tiro raso, burbuja a Baena estableciendo «patateo» y casi a continuación Ibañez servía en bandeja a Burgos para que éste batiera a placer la meta zamorana.

Tras esta reacción volvió a languidecer la marcha del partido. Sobre el pelotero, destaca la tenacidad de Carmelo y la buena colocación del delantero centro, que por alto no

Mañana llegan a Burgos los participantes en el II Gran Premio "Marco"

Vidaurreta ganó la cuarta etapa

Mañana día 25, de una a una y media, llegará a nuestra ciudad los más destacados aires del ciclismo nacional que toman parte en esta importante prueba, cuyo recorrido total es de 1311 kilómetros divididos en siete etapas, correspondiendo la penúltima a nuestra capital.

El Club Ciclista burgalés, a cuyo cargo corre la organización de la legada, ha preparado todo con el mayor esmero y cuidado para que no falte el menor detalle y no desmerezca del recibimiento hecho en otras capitales.

Se instalará una tribuna para nuestras autoridades e invitados y si alguna autoridad o entidad deportiva no hubiera recibido la invitación puede considerarse como invitado para presenciar la legada de los gigantes de la ruta.

Se ruega a todo aquel aficionado que posea bicicleta, «procure estar a la una en punto, a fin de prestar un gran servicio a la organización, formando una barrera con sus máquinas en la calzada, pudiendo de esta forma presenciar el «sprint» final de estas grandes figuras del ciclismo nacional.

Por la tarde, a las siete y media, en el domicilio social del Club Ciclista burgalés (General Mola, número 20), se ofrecerá un vino de honor a las autoridades, organizadores y corredores de la prueba, haciendo el obsequio el presidente de la Sociedad.

VIDAURRETA GANA LA CUARTA ETAPA

Bilbao.—El pasado domingo se ha corrido la cuarta etapa del Gran Premio «Marco», sobre el trayecto de 147,60 kilómetros, en el circuito de Santo Domingo, a tres vueltas.

Félix Vidaurreta, con 2 horas, 31 minutos y 2 segundos, Mesa, Laño, Poblet.

La clasificación general no varía en los primeros puestos.

Ayer lunes fué día de descanso.

El Mirandés derrota al Numancia de Soria

El domingo comenzó el torneo de reclasificación correspondiente a jugar al Mirandés en Soria, donde venció al «Numancia» por 2-1.

Meritoria victoria, que será preciso saber administrarla. Animo y a no dormirse en los laureles.

En este mismo grupo el «Alavés» fué derrotado en su propio terreno por el «Durango» por 2-2.

PORTUGAL VENCE A IRLANDA (2-0)

La expedición irlandesa llegó ayer a Barcelona

Liboa.—Ante más de cincuenta mil espectadores se ha jugado esta tarde el encuentro internacional de fútbol entre Portugal e Irlanda. Ganaron los portugueses por dos tantos a cero.

LEGAN LOS IRLANDESES A BARCELONA

Barcelona.—A las diez y cincuenta y cinco minutos de la tarde fué arrojado en el estadio Montjuich el balón del «Prat del Llobregat», el avión en el que han hecho el viaje directo desde Lisboa los jugadores y acompañantes del equipo nacional irlandés de fútbol, que el próximo domingo se enfrentarán con el equipo de España en el Estadio de Montjuich.

El presidente de la federación irlandesa dijo que esperaba de sus jugadores mejorada actuación de Lisboa, donde su equipo estuvo poco afortunado. «Pero añadió—ello nos ha servido de entrenamiento. Tengo vivos deseos de ofrecer a la acción española un buen partido, ya que recuerdo la cariñosa acogida de 1948 en Madrid».

Campeonatos militares de la Sexta Región

Esta tarde juegan los equipos de Logroño y Santander

Hoy, a las cinco de la tarde tendremos en Zatorre fútbol de calidad, nada menos que el choque entre los potentes conjuntos de Santander y Logroño, dos equipos que forman jugadores de gran clase y categoría.

Los equipos formarán así:

Logroño.—Martínez; Arce; Sánchez; Telolo; Mendizábal; Arregui; Merino; Urcilla; Argos; Montes y Cuevas.

Santander.—Esquerdo; Navarro; Aparicio; Fuentes; García; Morala; Chinos; Iñel; Herrera; Riego y Salas.

En Vinar del Cid

El día 27 gran baile y partido de pelota; habrá concurso de jota para la pareja que mejor baile.

EL DOMINGO SE CLAUSURO LA ASAMBLEA DE LAS MUJERES DE ACCION CATOLICA

Presidió los actos el Excmo. Sr. Arzobispo, acompañado por miembros del Consejo y un grupo de madres de familia

El domingo último, como teníamos anunciado, tuvo lugar la solemne sesión de clausura de la Asamblea que han venido celebrando las Mujeres de Acción Católica como preparación para la celebración del «Día de la Madre».

El primer acto del día fué la misa de comunión general que estuvo muy concurrida.

A las doce, se verificó la sesión de clausura en el salón de actos del Circolo Católico de Obreros, en cuyo escenario se destacaba un retrato de Su Santidad Pío XII.

El Excmo. Sr. Arzobispo que, desprovisto de una jornada intensa de trabajo, quiso hacer acto de presencia, fué recibido con grandes muestras de afecto, entrando en el salón precedido de las banderas de las distintas ramas de A. C. y ocupando la presidencia en unión de los señores vicario general, vicaria de Obreros, señoras Espinosa, señoras de Yague, Rodríguez de Valcárcel y Platero, R. P. Arturo Gallo, M. I. señores Barriocanal y Mansilla, señora Gil de Mena, señora de Quintana, Sra. Marquosa de Puerto Rico y señor Padilla.

Hizo la oración del acto doña Clementina Platero de Valle, quien, en magnífico discurso, hizo el resumen de la labor desarrollada en la Asamblea destacando la labor de Apóstolado de A. Católica.

Acto seguido, los niños Carmencita García Dorado y Carlota García Villareal Andújar subieron al estrado, portadores de dos magníficos ramos de flores naturales, que, en homenaje a las madres, ofrecieron a las señoras doña Ana Gil de Mena y señora viuda de Obate, en medio de una prolongada salva de aplausos, que aumentaron a fin de más cuando se levantó a hablar la «florista» Espinosa, quien, con galanura de frase, después de recoger los aplausos y dedicarlos a las señoras homenajeadas, entonó un magnífico canto a la madre, resaltando la labor de estas dos madres abnegadas, y ejemplares y animando a todas a imitarlas, escuchando como premio a su discurso, magnífico y espléndido de fondo y de forma grandes aplausos.

Finalmente hizo uso de la palabra el R. P. Arturo Gallo, ya conocido en nuestra ciudad como orador sagrado, quien, con plácidas maestras, fué trazando el cuadro de «La madre cristiana».

Concluida la ceremonia religiosa, se cumplieron con el requisito civil del matrimonio, firmando el acta como testigos por parte de la novia, el ministro del Ejército Excelentísimo señor don Fidel Davila, Arzobispo, sus hijos don Crescencio Olmedo Ortega, farmacéutico de Olmedo (Valladolid) y don Adolfo González; su hermano político don Ventura Rodríguez Sánchez, capitán de Intendencia y los ingenieros agrónomos sus tíos señores don Federico Bazo Mateo, don Aurelio Quintero Gómez y don Guillermo Castañeda Albertos; por parte del novio, sus hermanos políticos don Luis Monreal de Palacios y don Fernando Aracava Megias, don Nicolás Aracava Meñaca, don Ramón Eguía de Prat, los ingenieros industriales don Juan de la Mata Pérez y don Antonio Morales Belda y el ingeniero de Caminos, don Francisco Fernández.

Los numerosos invitados que acompañaban a la feliz pareja, fueron obsequiados con una espléndida merienda en el Hotel Ritz, organizándose a continuación un animado baile que duró hasta bien entrada la noche.

Los nuevos señores de Contreras-Olmedo, a quienes deseamos una eterna luna de miel, salieron de viaje para Andalucía y Levante.

Felicitemos muy sinceramente a nuestros buenos amigos los señores de Olmedo.

REPORTAJE DEL DIA

Durante los primeros «primarios» celebrados por el partido republicano en los Estados Unidos para designar el candidato presidencial que disputará a Truman la presidencia de la poderosa República norteamericana se creyó que Stassen sería fácilmente el vencedor en la próxima convención del partido que tiene como símbolo el elefante. Pero las elecciones de Oregón que han dado la victoria a Dewey han hecho subir extraordinariamente el papel del gobernador de Nueva York, que dispuso en 1944 al presidente Roosevelt, en nombre de los republicanos, la primera magistratura del país. Al mismo tiempo no hay que olvidar que Taft mantiene incómoda su presidencia. Por ello se puede decir que cuanto no se sabe nada de lo que ocurrirá en la convención de Filadelfia y que el panorama preletoral del partido republicano continúa muy oscuro.

LA CONVENCION DE FILADELFA

Después de los llamados «primarios» o elecciones parciales de los electores del partido republicano para elegir a los representantes que representarán a cada Estado en la convención nacional del partido, las fuerzas conservadoras norteamericanas se reúnen en una «convención monstruo» en Filadelfia para elegir al hombre que ha de participar en comicios los presidentes del mes de Noviembre. La convención se celebrará el veintinueve de Julio y en ella se hallarán 1.094 representantes de todos los Estados de la Unión.

Para ser elegido candidato del partido uno de los precandidatos, ha de obtener por lo menos quinientos cuarenta y ocho votos, es decir, la mitad más uno.

Hasta ahora no se cree que en las primeras votaciones de la convención alguno de los candidatos obtenga a su favor el «quorum». Algunos auguran inicialmente a Thomas Dewey 311 votos, a Taft 164 y otros tantos a Stassen. Pero esto no representa más que la mitad de los comisionarios de los Estados. La otra mitad no decidirá sus preferencias hasta que se inicien las votaciones.

Y de esta gran masa silenciosa saldrá el candidato republicano a la presidencia de los Estados Unidos.

LAS VOTACIONES

Se espera que en las primeras votaciones, más de diez políticos norteamericanos obtendrán copiosos «fragros». Pero a medida que se sucedan éstas, el número de los candidatos irá disminuyendo porque los electores, al ir votando, irán eligiendo a sus «favoritos». Se espera así que inicialmente tendrán votos además de Dewey, Stassen, Taft y Vandenberg.

Martin, Mac Arthur, Warren y otros personalidades. En las últimas votaciones, los principales nombres se disputarán la supremacía. Dewey, Stassen y Taft. Si gustáramos apuntar las preferencias, diríamos que el definitivo candidato presidencial republicano será de los nombres de Dewey y Stassen. Hace unos días parecía muy probable que Stassen fuera el vencedor en la convención de Filadelfia. Hoy parece que su nombre se oscurece ante un repentinamente el gobernador del Estado de Nueva York. De todas maneras, no hay que olvidar que como un candidato de transacción entre los partidarios de Stassen y de Dewey, puede surgir un tercero en discordia que se aleje con el santo y la inmona; nos referimos a Arthur Vandenberg, jefe de la comisión senatorial de Asuntos Exteriores del Senado y uno de los hombres de más prestigio de los Estados Unidos.

Con la ayuda al trabajo juvenil, aspiramos a cambiar la fisonomía del pueblo español. Contribuye con tu donativo el día 29 de Junio.

MAQUINAS DE ESCRIBIR SUMAR Y CALCULAR ACCESORIOS TALLER DE REPARACION de toda garantia con muchos años de existencia TECNICA MECANOGRAFICA Vega, 22 y 24 - Tel. 3164 - BURGOS

GUIA FACULTATIVA

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS Consultas de 12 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 9. 1.º—BURGOS.—Tel. 2218

BRUNO ARAGUES MEDICO ODONTOLOGO Cuelpo de Lago, 2. Teléfono, 2798

Sanatorio de Nuestro Señor de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de medulla general Píisones. 33.—Teléfono 2323. Burgos

G. BAÑUELOS OCULISTA

ANALISIS CLINICOS TRANSFUSION DE SANGRE F. Escribano Parra Diplomado de Sanidad y del Instituto Español de Hematología y Hemoterapia. Concepción, 2 (segunda a C. Madrid)

E. VIGALONDO Errasti GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria, 15.—Teléfono, 3092

Clínica Dental DOMINGO BARREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander 22 y 24.—Teléfono 2132

J. Martín Pardo DEL HOSPITAL MILITAR MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5 Calle Madrid, 14, 3.º.—Teléfono 2406

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA NIROS Y MEDICINA GENERAL Consultas clínicas — Rayos X Calle Santander, 3, 3.º, izquierda

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTI-TUBERCULOSO De la Cruz Roja.—RAYOS X Pueba, 2.—Teléfono 2231

MANUEL ALONSO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION RAYOS X — ANALISIS Vitoria, 23, 1.º

LODOALDO PAVILLA PARTOS Y GINECOLOGIA San Juan, 48. 1.º—Teléfono 1855

IOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrancas y Cruz Roja Héroes del Alzamor, 3.—Teléfono 1591

FERNANDO CRIADO MEDICO ESPECIALISTA. DIPLOMADO ENFERMEDADES DE LA SANGRE Transfusión de sangre y plasma Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Madrid, 41, 2.º.—Teléfono 1788

V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 6 Vitoria, 19, 4.º.—Teléfono 1667

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES CRUZ ROJA Y HOSPITAL PROVINCIAL. LAIN-CALVO, 18—TELEFONO 1311

J. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico «SAN LUIS» Enfermedades mentales y nerviosas Consulta diaria de 12 a 2 Avenida del Generalísimo, 27, ento.

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Vitoria, 20, 1.º doha.—Teléfono 1721

FRANCISCO CANELLA OCULISTA Diplomado por oposición Calatravas, 1.—de 12 a 2 y de 4 a 6

Doctor de la Cuesta PULMON Y CORAZON — RAYOS X Premio extraordinario por Oposición Director por Oposición del Sanatorio Antituberculoso Provincial Número 4 del Seguro de Enfermedad Santander, 3, 4.º centro

Dr. Muñoz Casas ONDA CORTA PIEL Y VENEREAS DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz, 13, 1.º Tel. 1539

Manufacturas Angola, S. L.

Vitoria, 22-24. Teléfono 24-81

Vea exposición de últimos modelos de rebecas, jerseys, combinados, etc. para la próxima temporada

SE HACEN CONFECCIONES A MEDIDA OPOSICIONES SECRETARIOS 3.ª CATEGORIA 750 plazas. Edad, 23 años. Instancias hasta 20 Junio. Condiciones, programa y preparación (incluso por correspondencia), a cargo funcionario del Cuerpo y Abogado en

ACADEMIA POLITECNICA

Calle Santander (Esquina a San Juan) Burgos

PINTE USTED MISMO SU CASA CON COLA DRAGON PINTURA AL TEMPLE, PREPARADA EN 22 COLORES ATENCION! RECHAZAD LAS IMITACIONES QUE NO LLEVEN EL DRAGON EN EL PAQUETE 2º CONCURSO PROFIDEN MAYO-OCTUBRE-1948 CONCURSO DE FOTOGRAFIAS INFANTILES SEIS SORTEOS DE REGALOS AL PUBLICO 15.355 PREMIOS 302.800 PTS. SOLICITE LAS BASES EN DROGUERIAS Y PERFUMERIAS CAMPAÑA "PROFIDEN" DE HIGIENE DENTAL



«Madrid» y la caridad

Madrid, 24 (De nuestro redactor-corresponsal). -- La función social inherente al periodismo está sintetizada por el diario "Madrid". Casi todas las tardes aparece en sus columnas un hecho digno de los aplausos y el exaltar la bondad de un niño en torno a un compañero suyo o a la caridad de sus lectores. Entonces las gentes joviales y bulliciosas, amantes sólo --al parecer-- de divertirse despreciosamente, acuden con sus donativos o entregas de medicinas. Surge enseguida la generosidad del buen pueblo madrileño, cuyo corazón se comove fácilmente y reacciona con sentimientos nobilísimos. En la sección titulada "Aquí Madrid" --que tantas veces estremeció con sus irrisaciones poéticas el inolvidable Emilio Carrère-- se tocan ahora múltiples temas por Francisco de Cossío y Serrano Abguita. Este recogió emocionadamente el hecho de que un niño de trece años, Pabito, hubiera ahorcado durante un año, céntimo a céntimo, las propinas que recibiera como ayudante de un mecánico dentista, para adquirir un abrigo destinado a su madre, en un establecimiento de la Puerta del Sol. El muchacho --perteneciente a una familia modestísima de Tajuán de las Victorias-- entró en la tienda radiante y llamó la atención en aquel lujoso establecimiento por lo humildemente que iba vestido, con un raído moño azul, zurcido repetidamente, un jersey oscuro y unas zapatillas. Era el primer día de Diciembre y quería comprar el mejor abrigo que tuviera en la tienda para regalárselo a la autora de su existencia el Día de la Madre, festividad de la Purísima Concepción. Extrajo su petición a los dependientes del comercio, le interrogaron y el chico contó, apurado y alegre al mismo tiempo, sus heroicos ahorros durante todo un año. Estaba a punto de llorar al ver sonreír a quienes le escuchaban, más las sonrisas no eran de burla, sino de simpatía y emocionada reacción ante los magníficos sentimientos filiales de Pabito. Tanto admiración despertó aquello que llegó el caso a oídos del dueño inmediatamente, quien quiso conocer y hablar al aprendiz de mecánico dentista, como así hizo.

Comunión pascual a los enfermos



El cortejo portador del Santísimo Sacramento asciende por la calle del Hospital de los Ciegos en su recorrido para llevar la Comunión pascual a los enfermos de la parroquia de San Gil. (Foto FEDE)

NO ES POSIBLE QUE TRUMAN Y STALIN LLEGUEN A CONCERTAR UNA ENTREVISTA EN WASHINGTON

El Kremlin ha ido demasiado lejos

WASHINGTON. -- Crónicas radiales gráficas de nuestro enviado especial. (Prohibida la reproducción de cuando en cuando surge aquí de nuevo la cuestión. ¿Por qué no se sienta Truman mano a mano con Stalin y arreglan sus diferencias?)

No hay la menor duda de que la candidez humana no tiene límites. Y por ello hubo conferencias que nunca debieron haberse celebrado. Pero cuando de la candidez se abusa con malicia, todo lo catastrófico es presumible.

Ahora hay por el mundo algunos sectores vendiendo la teoría de que todos los males de la tierra provienen de los extremismos: el capitalismo y el comunismo. Y se levantan como los gigantes de la verdad por considerarse en el justo medio. Esta es la faena al uso del socialismo mundial, representado por los Blum, los Spaak y los Piccardi. Los primeros hermanos del comunismo presentándose con piel de cordero.

De ellos es la idea de que la tragedia actual no es más que una diferencia entre Rusia y los Estados Unidos y por eso proponen que Truman se las entienda con Stalin para recibir en la tierra la paz y la cordialidad.

Es sabido que el Kremlin hizo en Diciembre pasado sondeos en tal sentido. Y es bien público que el presidente Truman se sentaría con mucho gusto a la mesa con Stalin... Pero en Washington.

Hasta ahora, un presidente norteamericano ha cruzado tres veces el Atlántico y dos de ellas dando casi media vuelta al mundo para reunirse con el dictador rojo. Stalin no ha devuelto nunca la visita.

Pero no se preocupen ustedes; no la devolverá.

Desde luego, Stalin en Washington sería el acontecimiento de la Historia contemporánea. Y además, sencillísimo. Un avión, recepciones en la Casa Blanca. Y luego a firmar acuerdos, tratados y pactos cuyo compromiso se negaría a cumplir una vez más después de haberse aprovechado de todas las ventajas.

La propaganda que cosecharía con ello el capitote rojo sería épica. El mundo entero está ansioso de paz y los americanos como ningún otro pueblo. Una iniciativa soviética en este sentido, haría que la candida opinión pública olvidase casi de la noche a la mañana...

PREGON DE LA FALANGE

FRENTE DE JUVENTUDES

Todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco deberán presentarse hoy martes, a las siete y media de la tarde en el patio del Instituto Nacional de Enseñanza Media, con el fin de realizar las prácticas de E. Premitir correspondientes.

SINDICATO PROVINCIAL DE CAÑADERIA

Los propietarios de ganado vacuno lechero, cuyo primer apellido empieza por las letras A, B, C, D, E, F, G, y H, pueden pasar por este Sindicato para retirar un vale de alfalfa.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y CAÑADEROS DE BURGOS

Se pone en conocimiento de todos los agricultores que cultivan productos en este término municipal de Burgos, tenga o no su residencia en el mismo, la obligación de hacer sus declaraciones de superficie sembrada de trigo, y demás cereales y leguminosas que figuran en el modelo C-1. Estas declaraciones las formularán en las oficinas de esta Hermandad (Plaza de Castilla, 1, bajo), quien les proveerá del referido C-1, antes del día 5 del próximo mes de Junio.

ESTRENO

UN HOMBRE DE HONOR

El drama que apasionó a la generación pasada y apasiona a la presente por AMADEO NAZZARI

LAZOS HUMANOS

con JOAN BLONDELL y JAMES DUNN

UN HOMBRE DE HONOR

TOROS

Grave cogida de Paquito Muñoz en Barcelona

La novillada del Día del Corpus

GRAVE COGIDA DE PAQUITO MUÑOZ

Barcelona.--Toros de Bohorque, mansos y difíciles. Pepe Domínguez escuchó palmas. Mató el toro por cogida de Paquito Muñoz y estuvo bravo. Luis Miguel Dominguín cortó una oreja en su primer. En los otros dos cumplió. Paquito Muñoz resultó con una cornada en el muslo derecho, de quince centímetros de extensión y otros quince de profundidad, de profundo arave. Los toros dieron un promedio de peso en canal de 330 kilos.

ROVIRA CORTA OREJA

Madrid.--Reses de Galache, azacas. Antonio Bienvenida ovacionado en los dos. Parrilla cogió pitos en el quinto. Rovira cortó la oreja de su primero.

TOROS EN BURGOS

Burgos.--Para el domingo, 13 de Junio, está anunciada una corrida de toros patrocinada por el Ayuntamiento, en honor del presidente de la República.

Se presentará en Francia el rejoneador español don Alvaro Domecq y actuarán a continuación los diestros Julián Marín, Parrilla y Manolo Navarro, que lidiarán siete toros de la ganadería portuguesa de José Infantado de Cámara.--Efe.

LA NOVILLADA DEL CORPUS

Desde el domingo por la tarde se encuentran en los corrales de nuestra plaza los cinco escogidos y bien criados novillos-toros de don Ignacio Encinas ha enviado para ser lidiados en el sugestivo festejo que el lidiador ha organizado para el jueves próximo.

El ganado ha causado general satisfacción entre los aficionados que han acudido a ver los bichos en los corrales.

La gentil rejoneadora Marjimen Ciamar ha enviado ya por delante a sus preciosos cachallos, con los cuales ha de lidiar a uno de los novillos, vestido a la portuguesa, y desde el domingo están descansando las jacas en las cuadras de la plaza, del largo viaje que por ferrocarril han hecho desde Lérida, último lugar donde con notable éxito ha actuado la ya famosa caballería.

«Cachallos Chicos» y «Neitas», que se han preparado a conciencia esperando esta ocasión de presentarse ante sus paisanos, están dispuestos a triunfar el jueves y si la bravura del ganado favorece sus buenos deseos, vamos a ver una novillada entendida que tal vez sea de grado reheurado para la afición burgalesa.

ENGERRONA DE LA «PEÑA TAURINA»

El pasado domingo, a mediados, se celebró en la plaza de toros una divertida encerrona reservada a los socios de la «Peña Taurina». Presidieron el festejo con el representante de la autoridad el presidente de la «Peña» don Odorico Yrta Manzanedo y el presidente fundador y crítico taurino local don Amador Váñez. Asistieron muchos socios y familiares y la fiesta resultó entretenida en grado sumo.

Las 14 hombres del huro político que en Rusia mandan sobre 100.000.000 de habitantes no se sientan tan firmes donde que termino la guerra. Después de 30 años de promesas, el paraiso de los trabajadores está muy lejos de ser un paraiso. Millones de soldados han regresado a sus hogares bastante desilusionados por las mejores condiciones de vida que han encontrado en los obreros del exterior. Las masas no se sientan mucho mejor que en tiempos de los zares. Siguen repetidos los campos de concentración y de trabajos esclavos. No hay libertades. Los artículos son escasos. Y el futuro ofrece poca esperanza.

Algo por tanto, tuvo que hacerse para mantener baja la tensión. El procedimiento más fácil para el nacionalista pueblo ruso no era otro que el simular al peligro de la agresión exterior. Por ello, se ha presentado a los Estados Unidos como un pueblo imperialista que intenta destruir a Rusia para esclavizar a la Humanidad.

Si Stalin, de pronto, olvidando todo lo que ha dicho y todo el odio que ha creado hacia el Oeste, apareciese en fotografías brindando y sonriendo en la Casa Blanca con el Presidente Truman, el pueblo ruso comenzaría a hacer preguntas. Y eso sería mucho más peligroso.

MANUEL CASARES

reña lleno de ramos de flores que la esposa del candidato iba a depositar a los pies de la Virgen de Fátima. Fueron cumplimentadas las lustraciones por todas las autoridades y jerarcas.

Doña Carmen Polo de Franco y su hija oyeron la misa solemne celebrada y recibieron la Sagrada Comunión. Seguidamente, la esposa del Generalísimo hizo ofrenda a la Virgen de Fátima de las flores que especialmente llevó en su coche, para la Virgen.

ROGATIVA POR LA PAZ DEL MUNDO

Madrid.--Presidida por la Virgen de Fátima y con la Santa Iglesia Catedral aborrotada de flores, se ha celebrado una función de rogativa por la paz del mundo. Hubo también bendición del Santísimo por el obispo de Barbastro, doctor Arturo Torralba. El P. Corchuelo, disertó sobre «El mensaje de Fátima a la devoción del Purísimo Corazón de María».

CHAMARILERO

Homenaje del pueblo de Madrid a la Virgen de Fátima

(Viene de primera página.)

VISITA NUESTRA CIUDAD UN ILUSTRE PRELADO E HISPANISTA BRASILEÑO

Se trata del Excmo. Sr. Obispo de la diócesis de Guaxupé (Brasil)

Después de oficiar en una Misa de Comunión en las Religiosas Concepcionistas y visitar todos los monumentos, partió para Madrid acompañado de nuestro Rvdmo. Prelado

En el expres de las seis de la mañana de ayer y procedente de Madrid, llegó a nuestra ciudad el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis de Guaxupé (El Brasil) y ferviente enamorado de la Madre Patria, a la que según manifestó tenía verdaderos deseos de conocer.

El insigne prelado brasileño es un caso extraordinario de actividad, pues en el poco tiempo que reside en España --menos de un mes-- lleva recorridas casi todas las regiones, habiendo visitado innumerables Instituciones y Centros de Cultura y los Archivos de Indias y de Simancas, de los que ha hecho copiosos apuntes.

Una muestra fehaciente de esa prodigiosa actividad a que antes nos referimos, es que durante su corta estancia en la Cabeza de Castilla, en pocas horas visitó casi todos los monumentos y admiró nuestra variada riqueza histórico-artística.

Instantáneamente después de su llegada, el Obispo de Guaxupé se trasladó al Colegio de las Religiosas Concepcionistas, siendo recibido por la Comunidad y capellán y bendecido de nuestra Santa Iglesia Catedral, don José Díez Carballo.

El insigne Prelado deparó unos momentos con la comunidad para la que tuvo frases de elogio por su benemérita labor docente, añadiendo que actualmente son tres los Colegios establecidos en su Diócesis.

Posteriormente, ofició una misa de comunión en la Capilla del Colegio, asistiendo el alumnado interno e impartiendo el final su bendición. Como remate a esta ceremonia, las niñas desfilaban ante el Obispo, quien les dio a besar su pastoril anillo.

Seguidamente y en unión de los señores Díez Carballo, Ruiz Monge y Lizondo, estos obispos, cántigo y catedrático de Religión, respectivamente, el ilustre viajero, efectuó las primeras visitas al Monasterio de las Huelgas, Cartuja de Miraflores, Santa Iglesia Catedral, Basílica Metropolitana, Iglesia de San Nicolás y otros templos, todo lo cual, dijo, habíale producido una hondísima emoción.

A las doce del mediodía interrumpió su plan de visitas para acudir a Palacio Arzobispal, a fin de cumplimentar a nuestro reverendísimo Prelado, manteniendo con éste un cariñoso cambio de impresiones. Dijo que en los veinte días que lleva en España, ha podido comprobar la excelente situación espiritual de la Madre Patria y que ha remitido a su país diferentes artículos hablando de esta realidad patriótica que según insinuó en los principales órganos de la Prensa brasileña.

El Excmo. y Rvdmo. Dr. D. Luciano Pérez Platero, agradecido vivamente la visita del Prelado de Guaxupé, a quien el propio tiempo invitó a regresar a Madrid en su compañía, viaje que habría de realizar a primera hora de la tarde para poder predicar hoy en las solemnesidades de San Francisco el Grande, con ocasión del XIV Centenario de San Benito.

El insigne Obispo brasileño aceptó vivamente complacido, la invitación de nuestro Prelado y ambos, después de almorzar, emprendieron viaje con dirección a la capital de España.

Entre todos sus matrimonios ha tenido 35 hijos

Nueva York. -- André Dupré, cuya primera esposa le dió 14 hijos, ha sido padre de otros tres el domingo, cuando su esposa número cuatro le tuvo un parto triple. Con estos, son 35 los hijos que ha tenido Dupré, que tiene 68 años de edad y es lavaplatos de hotel.

Dice que cuatro «juegos» de mellizos le acostumbraron a los nacimientos plurales, pero que el trio de ayer le ha conmovido. Ha declarado a los periodistas que sus padres tuvieron 23 hijos.--Efe.

Sala de Fiestas

DE 7:30 A 10

GRAN BAILE FEMINA

TARDE Y NOCHE

CONCIERTO Y ATRACCIONES

BODAS, BAUTIZOS, FIESTAS DE NIÑOS. CONSULTE SALA DE FIESTAS

FINCA INTERESANTE

Situada en la carretera general de Madrid a Irún, entre Burgos y Aranda de Duero y lindando con estación del ferrocarril directo. 900 hectáreas de cereales, remolacha, patatas y otros cultivos. Hermosa vega de unos 3 kilómetros con río y manantial propio. Monte bajo de encinas y otro arbolado. Ganado lanar y caballar de cría, con pastos abundantes para más de mil cabezas. Mucha caza. Cesa señorial de dos pisos y otras varias para colonos y labranza, al pie de la carretera. En plena producción altamente remuneradora y fácil de ser mejorada.

PRECIO DE OPORTUNIDAD ACTUAL: 2.400.000 pesetas, más 550.000 del Banco Hipotecario.

INFORMES únicamente a interesados directos. Don Diego B. Dato. Apartado de Correos 10.042. MADRID.

FIESTA LITERARIA EN EL INSTITUTO

Lectura de poesías de don Juan Ruiz Peña, por el señor Lizondo

Según teníamos anunciado, el domingo último, a las doce y media, en el Instituto de Enseñanza Media se celebró brillantísima fiesta literaria, consistente en la lectura de una magnífica colección de poesías originales del catedrático de literatura de dicho Centro docente don Juan Ruiz Peña, por el profesor de literatura de las Escuelas del Magisterio, don Julián Lizondo.

La concurrencia, selecta y numerosa, obligó a desplazar el marco de la fiesta a un aula más amplia de la prevista y al acto asistieron el director y Claustro de profesores del Instituto, representantes de la Institución Fernán González, y otras personalidades, que ocuparon lugar preferente junto al poeta.

En primer término, el señor Lizondo, con sencillas y elocuentes palabras, hizo una breve semblanza de Juan Ruiz Peña, bosquejando su obra literaria y poética que le acredita como una de las personalidades más interesantes de la actual lirica española y como figura descolante cuya acción alcanza excepcional magnitud y perfiles propios del más profundo estudio.

Hecho así el comentario preliminar, el señor Lizondo inició la lectura de poesías, verdadero manjar del espíritu en una hermosa variedad de matices, metro y motivos y todas ellas plenas de aguda estética e impregnadas en un lirismo digno de las vates más consagradas.

Tiene la poesía de Juan Ruiz Peña, de inspiración poco común, un sello peculiarísimo de que manifiesta y magnífica originalidad, que sin apartarse de los moldes clásicos, marca unos rumbos realmente personales con la impronta de quien tiene cosas que decir en su verso fácil y profundo y sabe decir con gallanura de estilo y belleza singular en la forma. Emociones y nostalgias de ayer, evocando figuras, hogar y ambiente infantiles en tierras andaluzas, se entizan con la misma dulzura en la exaltación de momentos de ternura infinita que inspiraron al poeta en nuestra tierra, para culminar en dramáticos versos de arrulladora fuerza, cuando Juan Ruiz Peña canta la intimidad de la familia reñida, primero y rubrica su obra derramando toda su alma de poeta y su corazón de padre en páginas emocionantes de diademas a su hijo.

Todas y cada una de las composiciones, principiadas de un próximo libro del inspirado vate, fueron leídas con admirable entonación y riqueza magnífica de matiz y de emoción, por el señor Lizondo.

Terminada la delicada fiesta, éste recibió nutridísimos aplausos por su labor, tributándose una larga y merecida ovación a Juan Ruiz Peña.

Se declara de urgente ejecución la construcción de un grupo de 23 viviendas en Hoyales de Roa

Madrid.--El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo.--Decreto por el que se declara urgente la construcción de un grupo de veintitrés viviendas en Hoyales de Roa (Burgos).

Triduo de fiestas en el Colegio «La Salle»

Para conmemorar la reciente beatificación del Venerable Hermano Benito, celebrada en Roma el 4 de Abril último, se ha organizado en el colegio «La Salle» de nuestra ciudad un solemne triduo de fiestas que comenzaron el domingo último con misa y comunión general. A las doce hubo asamblea general de la Congregación Mariana y por la tarde, a las 5:30, bendición del banderín de A. C. e imposición de insignias a nuevos aspirantes.

El acto resultó en extremo emocionante. Con arreglo al ceremonial prescrito para estos casos, se hizo la bendición del guión por el doctor don Demetrio Manilla, canónigo de S. I. C. B. M. y capellán del Colegio, quien con tal motivo pronunció una conmovedora plática. La mañana, señorita María Carmen Carcedo Arnaiz, hija de nuestros particulares amigos don Luis Carcedo y doña María de los Dolores Arnaiz, dió posesión del nuevo guión a su hermano Luis Pedro, en condición de abanderado. Acto seguido, todos los miembros del aspirantado de San Juan Bautista de «La Salle» desfilaron ante su banderín haciéndole los honores en señal de adhesión.

Ayer lunes, se celebró la fiesta del Fundador de los Hermanos y Patrón del Colegio, San Juan Bautista de «La Salle». Se interpretó la misa «Te Deum Laudamus», de Ferrerol, magníficamente ejecutada por el coro de cantores y don Rufino Gómez Moradillo ocupó la cátedra sagrada haciendo con gran acierto y elocuencia el elogio de las virtudes del Santo. En el resto del día hubo diversas exhibiciones de portivas y elevación de globos, que resultaron del agrado de la grey escolar.

Hoy los alumnos se disponen a continuar las fiestas con una bonita excursión por el valle del Arlanzón y Pineda de la Sierra. Les deseamos buen tiempo y completo éxito y desde estas líneas felicitamos al hermano director por este magnífico conjunto de fiestas y también a la Congregación Lasalliana por contar entre sus miembros a un nuevo y benemérito Beato.

CINE CORDON

Otro estreno sensacional -- HOY 11 noche

5'15
7'45

FLOR DE DURAZNO

FERNANDO SOLER
ESTHER FERNÁNDEZ
DAVID SILVA

BASADA EN LA NOVELA DE «HUGO WAST»

AVENIDA PERSECUCION

Hoy 5:30, 7:45 y 11 NOCHE

Emocionante y espectacular estreno

Misterio, persecuciones, incidentes en ambientes de grandés escenarios; lucha espectacular y una original novela de amor. La interpretación cumbre de

ROBERT NEWTON -- MURIEL PAVLOW -- GUY MIDDLETON

COLISEO EL REBELDE

HOY DE 5 A 10

Grandioso programa doble

LA LUNA VALE UN MILLON

Impresionante y dramático film

A LAS 11 NOCHE

Grandioso programa doble

LA LUNA VALE UN MILLON

rrogante y humana de Miguel Ligeró

«EL REBELDE»

SALA DE FIESTAS

Mañana, miércoles, 11 noche, tercera velada del

GRAN CONCURSO DE NIDO DE ARTE

correspondiente al tercer grupo de la clasificación (CANCIONES MODERNAS)

NOTA.--Para mayor amenidad, fuera de concurso intervendrán también otros noveles de distintas facetas.

Entre otros regalos, se sorteará entre el público una valiosa CAPA DE PIEL, donada por la acreditada PELETERIA MOLINA.

RESERVE SU MESA CON ANTICIPACION

Sesión Médica en la Clínica de Nuestra Señora del Carmen

El sábado pasado se celebró, según estaba anunciado, la correspondiente sesión clínica en la que el Dr. García Obeso disertó sobre el tema Angina de Pecho y Patología Digestiva.

El conferenciante fué muy aplaudido por los numerosos médicos que asistieron al acto.

GRAN TEATRO

A las 5'15 7'45 y 11 noche

La última y mejor película del popular Jorge Negrete!

CAMINO DE SACRAMENTO

Jorge Negrete en un doble papel interpretando a dos hermanos gemelos!

Plaza de Toros de Burgos

JUEVES, 27 DE MAYO

GRANDIOSA NOVILLADA

en la que se lidiarán 5 hermosos novillos de la acreditada ganadería de don Ignacio Encinas.

Uno para la rejoneadora

MARIMEN CIAMAR

y cuatro para los matadores

CAÑITAS CHICO

Y NELITA

con sus correspondientes cuadrillas

Precios reducidos para señoras

REX HOY DE 5 A 10:30 PESETAS BUTACA

SEDA, SANGRE Y SOL

Ultimo día de éxito clamoroso y el primero y segundo episodios de EL MISTERIO DE LA ISLA PERDIDA

Saldrá de Barcelona el día 25 de Junio